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1 SICHERHEITSHINWEISE 

• Änderungen die dem technischen Fortschritt dienen, können ohne Vorankündigung vom 

Hersteller getätigt werden und sind eventuell in der Bedienungsanleitung noch nicht 

berücksichtigt. 

• Kontrollieren Sie das Montagerollbrett vor Inbetriebnahme auf Vollständigkeit und Funktion. 

• ACHTUNG: Verwenden Sie das Gerät NICHT, wenn Teile beschädigt, gebrochen oder 

eingedellt sind. Reparieren oder ersetzen Sie die Teile. 

• Verwenden Sie das Rollbrett nicht als Sport- oder Freizeitgerät. 

• Wenden Sie auf keinen Fall übermäßige Gewalt an! 

• Verwenden Sie das Rollbrett ausschließlich auf ebenen Untergründen! 

• Überschreiten Sie niemals die max. Tragkraft des Rollbretts! Die angegebene maximale 

Traglast umfasst den Benutzer (die Person), die mitgeführten Werkzeuge, die Ausrüstung 

und die persönlichen Gegenstände. 

• Vergewissern Sie sich, wenn Sie sich mit dem Rollbrett unter eine Last bewegen, dass diese 

ausreichend gesichert ist! SCHWERE VERLETZUNGSGEFAHR! 

• Benutzen Sie das Gerät nur für den vorgesehenen Einsatzzweck! 

• WARNUNG! Lassen Sie Bequemlichkeit oder die Vertrautheit mit dem Produkt (durch 

wiederholten Gebrauch) NICHT die strikte Einhaltung der Sicherheitsregeln des Geräts 

ersetzen. Wenn Sie dieses Gerät unsicher oder unsachgemäß verwenden, können Sie 

schwere Verletzungen erleiden! 

• Halten Sie den Arbeitsbereich sauber und aufgeräumt! 

• ACHTUNG: Verwenden Sie das Gerät NICHT, um über einem laufenden Motor zu arbeiten! 

• Tragen Sie während der Arbeit immer eine (für die Tätigkeit) passende persönliche 

Schutzausrüstung, wie zum Beispiel Schutzhandschuhe, Sicherheitsschuhe, etc. 

• Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch IMMER, dass die Höhenverstellstange sicher in 

einem der drei Positionsschlitze befestigt ist. 

• Lassen Sie das Gerät nicht nass werden und verwenden Sie es nicht an feuchten Orten oder 

in Bereichen, in denen sich Kondenswasser bildet. 

• Benutzen Sie das Gerät auf einer glatten, ebenen Fläche, die der Gesamtlast standhalten 

kann. 

• Verriegeln Sie IMMER die Rollen, bevor Sie das Gerät benutzen. 

• Legen Sie Ihren Oberkörper vorsichtig auf das Brustpolsterdeck. Vermeiden Sie es, durch 

Springen oder Fallenlassen auf das Brustpolster eine Stoßbelastung zu verursachen. 

• Stehen oder sitzen Sie NICHT auf dem Brustpolsterträger. 

• Dieses Gerät ist nicht für die Verwendung durch Personen (einschließlich Kinder) mit 

eingeschränkter körperlicher, sensorischer oder geistiger Leistungsfähigkeit oder 

mangelnder Erfahrung und Kenntnis bestimmt. 

• Arbeiten Sie niemals, wenn Sie müde sind oder unter dem Einfluss von Drogen, 

Medikamenten oder Alkohol stehen! 

• Verwahren Sie Verpackungsteile (Folien, Plastikbeutel, Styropor, etc.) nur an Orten auf, die 

Kindern insbesondere Säuglingen nicht zugänglich sind! Da Verpackungsteile oft nicht 

erkennbare Gefahren bergen (z. B. Erstickungsgefahr). 

1-1 BESTIMMUNGSGEMÄßE VERWENDUNG 

• Das Montagerollbrett eignet sich als Hilfe um über Fahrzeugen/Fahrzeugmotoren zu 

arbeiten. 

• Das Montagerollbrett eignet sich nicht für Wand- oder Fassadenarbeiten! 
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2 TECHNISCHE DETAILS 

Höhenverstellung 120-180 cm 

Max. Belastung  ca. 150 kg 

Durchmesser Rollen 3“ 

Gewicht ca. 28 kg 

 

3 AUFBAU  

3-1 TEILELISTE 

POS BEZEICHNUNG STK POS BEZEICHNUNG STK 

A Grundrahmen 1 M 
Sicherungsschraube für Beine 

M10x60 
2 

B Leitereinheit 1 N 
Bolzenschraube für Rahmen 

M10x60 
4 

C Rahmen Brustauflage 1 O 
Bolzenschraube für Beintraverse 

M8x70  
2 

D Polster Brustauflage 1 P 
Bolzenschraube für 
Knickverbindung oben M8x15 

6 

E Rechtes Bein 1 Q Höhenverstellplatte  2 

F Linkes Bein 1 R 
Bolzenschraube für 
Höhenverstellplatte M8x15 

4 

G Beintraverse 1 S Kreuzschlitz-Schraube 4 

H Werkzeugtasche 1 - - - 

I 
Halterung für 
Werkzeugtasche 

1 - - - 

J Rollen vorne  2 V Sicherungsmutter I M10 4 

K Rollen hinten (mit Bremse) 2 W Sicherungsmutter II M8 8 

L Stoßdämpferpolster 3 X Sicherungsmutter III M8 6 

 

3-2 MONTAGE 

 

• Montieren Sie die rechten und linken Beine (E & F) am Grundrahmen (A). Stecken Sie die 

Enden der Beine in die Öffnungen des Grundrahmens und richten Sie die Schraubenlöcher 

aus. Die Kerben zur Höhenverstellung (Abb. 1-1) befinden sich auf der Innenseite und die 

Beine müssen nach außen abgewinkelt sein.  

• Sichern Sie jedes Bein mit einer Rahmenschraube (N) und einer Sicherungsmutter I (V). 

Setzen Sie die beiden Beinsicherungsstifte (M) ein und drücken Sie die Enden nach unten, 

um die Beine zu sichern. 
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• Befestigen Sie die vorderen Lenkrollen (J), indem Sie den Schaft jeder Rolle durch das Ende 

jedes Beins stecken und mit einer Flanschmutter (U) sichern.  

• Montieren Sie die hinteren Rollen (K) auf die gleiche Weise am Grundrahmen. Arretieren Sie 

die hinteren Räder für den Rest der Installation. 

 

 
 

 

• Montieren Sie die Leiterbaugruppe (B), indem Sie eine Rahmenschraube (N) durch jede 

Seite des Grundrahmens und der unteren Leiterbaugruppe stecken. Sichern Sie die 

Schraube mit einer Sicherungsmutter I (V).  

• Schwenken Sie die Winkelstütze der Leiter (Abb. 3-1) in die Kerben der Höheneinstellung 

(3-2). Vergewissern Sie sich, dass die Querstange festsitzt. 

 

 
 

 

 

 

 

 

• Legen Sie die Beintraverse (G) auf beide Beine (E und F) und richten Sie die 

Schraubenlöcher aus.  

• Führen Sie die Schraube der Querstrebe (O) durch die beiden Enden der Querstrebe und des 

Beins.  

 

• Schieben Sie eine Unterlegscheibe (T) über eine Schraube und sichern Sie sie mit der 

Sicherungsmutter II (W). Wiederholen Sie den Vorgang mit der anderen 

Querstrebenschraube. 



24557 – Montagerollbrett Topside 

 

 
SEITE 6 VON 7 

 
 

• Bringen Sie die Höheneinstellungsplatte (Q) an und passen Sie die schräge Öffnung an die 

Einkerbungen an. Stecken Sie eine Schraube der Höhenverstellplatte (R) durch das 

Schraubenloch an jedem Ende der Platte und sichern Sie jede Schraube mit einer 

Sicherungsmutter II (W) und wiederholen Sie den Vorgang auf der anderen Seite. 

• Befestigen Sie den Brustauflagerahmen (C) oben an der Leiterbaugruppe (B) mit drei 

Brustauflagerahmen-Schrauben (P) und einer Sicherungsmutter III (X) auf jeder Seite.  

• Befestigen Sie die Brustauflagepolster (D) mit zwei Kreuzschlitzschrauben (S) von unten. 

 

 
 

• Setzen Sie die Taschenhalterung (I) über die Tasche (H) und richten Sie die 

Schraubenlöcher aus.  

• Führen Sie eine Kreuzschlitzschraube (S) durch die Schraubenlöcher.  

• Richten Sie die vorstehenden Schrauben an den Löchern in der Vorderseite des 

Deckrahmens aus. Befestigen Sie die Tasche mit den Schrauben am Deckrahmen. 
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• Legen Sie die Stoßdämpferpolster (L) über jeden der Winkeltragarme und die Querstrebe 

der Leiterbaugruppe. Dadurch wird verhindert, dass die Leiter das Fahrzeug verkratzt. 

• Überprüfen Sie alle Bolzen und Schrauben erneut und ziehen Sie sie nach Bedarf fest. 

4 BEDIENHINWEISE 

• Lassen Sie das Gerät nicht nass werden und verwenden Sie es nicht an feuchten Orten oder 

in Bereichen, in denen sich Kondenswasser bildet. 

• Benutzen Sie das Gerät auf einer glatten, ebenen Fläche, die der Gesamtlast standhalten 

kann. 

• Verriegeln Sie IMMER die Rollen, bevor Sie das Gerät benutzen. 

 

5 WARTUNG & PFLEGE 

• Benutzen Sie für die Reinigung nur Wasser und milde Reinigungsmittel und trocknen Sie 

danach das Rollbrett gründlich ab. Verwenden Sie niemals aggressive Reinigungs- oder 

Lösungsmittel! 

• Schützen Sie das Montagerollbrett vor Witterungseinflüssen (z.B. Regen, Frost, etc.). 

• Überprüfen Sie regelmäßig alle Schrauben und Muttern auf einen festen Sitz! 

• ACHTUNG: Die Rollen dürfen NICHT geschmiert werden. Dies kann den Mechanismus 

beschädigen 

6 ENTSORGUNG 

Im Falle der Entsorgung dieses Gerätes wenden Sie sich bitte an die DEMA Vertriebs-GmbH, Ihren 

lokalen Händler oder einen lokalen Wertstoffverwerter. 

Führen Sie das Gerät keinesfalls einer kommunalen Sammelstelle zu! 

Entsorgen Sie das Gerät keinesfalls über den normalen Hausmüll! 


